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Réunion du 14 Octobre 2025 – Compte-Rendu N°29 

 
 
 
 

1. Notre programme de participation aux manifestations sur le quartier des 
Garennes. 
 
Nous devons décider ce soir à quelles manifestations nous participerons, lesquelles 
nous organiserons et qui du Conseil Citoyen des Garennes y participera. Une réunion 
entre le Conseil Citoyen des Garennes et l’espace de proximité Joseph KOSMA a eu 
lieu le vendredi 26 septembre 2025 au cours de laquelle Juliette (la directrice de 
l’espace de proximité Joseph KOSMA) a présenté son équipe et les manifestations 
organisées. Alain, Bertrand, Jeanne, Michel, Rose étaient présents pour le Conseil 
Citoyen des Garennes et Juliette pour l’espace de proximité Joseph KOSMA. Le 
compte-rendu de cette réunion est annexé au présent compte-rendu. 
 
a. Octobre rose – tout le mois d’octobre 
 
La vitrine de la pharmacie a été décorée par Claire PETITJEAN. Les parapluies 
décorant le hall de l’espace de proximité Joseph KOSMA ont été fournis par 
l’association de yoga de Jeanne ROUSSEAU 
 
b. Foire aux jouets – Samedi 15 novembre de 9h30 à 16h 
 
Cette manifestation est organisée par Guyancourt Accueil. 
Notre contribution : Tenir le stand pour servir le café et réguler le flux. 
Participants : Bertrand et Rose. Maïté et Michel donneront leur réponse définitive plus 
tard 
Bertrand va contacter Anne CASSOT (de Guyancourt Accueil) pour lui indiquer que 
nous y prendrons part. 
 
c. Green Saturday – Samedi 22 novembre de 14h à 17h30 
 
Le Green Friday est une initiative créée par Altermundi & Envie qui promeut la 
consommation responsable en opposition au Black Friday. Dans ce cadre, l’espace 
de proximité Joseph KOSMA propose le « green Saturday » propose une après-midi 
écologique avec un Repair café, des ateliers et une exposition anti-gaspillage 
alimentaire. 
Notre contribution : Tenir le stand pour servir le café et réguler le flux. 
Participants : Florence, Mélanie, Rose et Yassine 
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d. Fête des lumières – Vendredi 5 décembre à 19h30 
 
Cette manifestation a lieu chaque année depuis 5 ans et son organisation tourne de 
quartier en quartier. Cette année, c’est l’équipe de Kosma qui s’en charge, le thème 
est : Abysses - Autour du monde marin. Voir le compte-rendu de la réunion du 26 
septembre pour le détail. 
Notre participation : 
• Porter les pieuvres lumineuses et gérer la déambulation 
• Travail de mise en place 
Participants : Alain, Bertrand, Michel, Waheb et Mélanie (en fonction de ce qui sera 
fait par la FCPE) avec les tee-shirts. 
Bertrand envoie les noms à Juliette pour qu’elle puisse les contacter. 
 
e. Jury du concours de vitrines – Samedi 6 décembre 
 
Cette année, le thème est « Fêtes de fin d’année » et se déroulera du 1er au 
31 décembre. Le jury fera le tour des vitrines le 6 décembre à 9h45 
L’an dernier, le Conseil Citoyen a aidé les commerçants pour la décoration de leurs 
vitrines. 
Les vitrines doivent être décorées pour la dernière semaine de novembre (la 
décoration doit être terminée pour le 1er décembre). 
Nous envisageons de demander l’aide de Claire PETITJEAN pour aider les 
commerçants. Une réunion est à envisager avec elle. Rose ira voir les commerçants 
pour leur demander s’ils sont d’accord pour être aidés par Claire. 
Notre participation : 
• Jury le 20 décembre : Alain, Rose, Thomas, Yassine. 
• Décoration entre le 24 et le 30 novembre: Bertrand, Jeanne 
Mélanie répondra au mail de Gemma 
 
f. Marché de Noël – Samedi 13 décembre 
 
Ce marché est organisé par la ville sur le parvis de la mairie. La première édition a eu 
lieu en 2024 et a eu un beau succès. 
L’installation se fait à 8h, l’ouverture au public est de 10h à 19h 
Notre participation : Le stand du Conseil Citoyen est un stand global c’est à dire que 
tous les Conseils Citoyens participent au même stand.  
• L’année dernière, les colis de Noël étaient déposés sur le stand. Nous devons 

rediscuter avec Juliette de la gestion des colis, entre autres pour savoir qu’ils sont 
déposables sur le stand. 

• Une suggestion a été émise par l’interConseilsCitoyen de proposer des marrons 
chauds ou des guimauves trempées dans le chocolat. 

Participants : Jeanne, Maïté, Mélanie, Rose 
Mélanie fait l’interface avec l’interConseilsCitoyen. Elle répondra à Gemma 
concernant notre participation. 
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g. Galette du Conseil Citoyen – Vendredi 16 janvier 2026 à 16h30 
 
Cette manifestation est organisée par le Conseil Citoyen depuis janvier 2023.  
Les galettes sont fournies par notre boulanger. Nous lui demandons un devis. Le coût 
est d’environ 130 à 150 € que nous prenons sur notre budget. 
Participants : Bertrand, Florence, Jeanne, Maïté ?, Rose 
 
h. Gratiferia – Samedi 31 janvier 2026 
 
Il s’agit d’une sorte de brocante gratuite. 
Notre participation : Nous pouvons aider à l’organisation de ce qui a été donné et/ou 
tenir le stand d’accueil pour donner le café. Nous pourrions également tenir des 
stands pour échanger avec les habitants et se faire mieux connaître. 
Participants : Bernard, Mélanie, Michel et Rose 
Un roulement est à prévoir 
 
i. La journée internationale des droits des femmes – Dimanche 8 mars 2026 
 
La discussion sur ce sujet est reportée à la prochaine réunion 
 
j. Chasse au trésor – 3ème trimestre 
 
La discussion sur ce sujet est reportée à la prochaine réunion 
 
k. Manifestations sur la place Jacques Brel – Fête de la musique 20-21 juin 2026 
 
La discussion sur ce sujet est reportée à la prochaine réunion 
 

2. Autres points 
 
a. Création d’une « To-Do-List » 
 
Jeanne propose de créer une To-Do-List pour lister nos actions afin de pouvoir les 
suivre sans avoir à relire tous les comptes-rendus. Cela nous permettrait également 
d’en suivre l’avancement. Ce document devra être accessible à tous. 
 
b. Boîte à idées extérieure 
 
Retour du groupe ayant travaillé sur ce sujet 
 
c. Feuille de route 
 
La discussion sur ce sujet est reportée à la prochaine réunion 

  



 14 octobre 2025 Compte-Rendu N°29 

 4 

 
d. Animation de la place 
 
La discussion sur ce sujet est reportée à la prochaine réunion 
 
e. Dépenses envisagées avec notre budget 
 
La discussion sur ce sujet est reportée à la prochaine réunion 
 
f. Point sur le groupe « Desnos » 
 
La discussion sur ce sujet est reportée à la prochaine réunion 
 
Présentation des activités de la maison de quartier par Juliette à la prochaine réunion 
(19 novembre) pendant 1/2h au début. La réunion commencera exceptionnellement 
à 18h pour pouvoir l’accueillir 
 
Demande de Jeanne d’intégrer le groupe InterConseilsCitoyen à Mélanie va se 
renseigner 

 
Présents : Alain, Bernard, Bertrand, Florence, Jeanne, Maïté, Mélanie, Michel, 

Rose, Thomas, Waheb, Yassine Z. 
Excusés : Bénédicte, Cyrielle, Patricia, Quentin, Sindy, Yassine A. 
Absents :  

 
Annexe : Réunio Kosma-CC Garennes 26sep 2025.1 
 



Réunion du 26 septembre 2025 Kosma et CC des Garennes 
 

Présents : Jeanne, Alain, Michel, Rose, Juliette et Bertrand 

Rédacteur : Bertrand et Jeanne 

L’Objectif de cette réunion est d’avoir une vue d’ensemble sur les manifestations 
organisées par l’espace de proximité Joseph Kosma, centre social des Garennes. 

Le Conseil citoyen des Garennes souhaite s’associer sous diƯérentes formes à 
quelques manifestations du centre social et prendra sa décision de participation aux 
événements lors de sa prochaine réunion du 14 octobre. 

Juliette a fait la présentation de son équipe & remerciements à Juliette de nous avoir 
reçu. 

Elle nous invite au karaoké de demain à partir de 18/30 

Juliette nous invite également à venir voir les prochains ateliers de couture 

 

1) Octobre rose à partir du 1er octobre « Ensemble contre le cancer du sein », la 
ville de Guyancourt soutient octobre rose. Le conseil citoyen cette année 
n’apportera pas d’aide à la décoration de vitrines sur les Garennes et laisse à 
Claire et Jeanne le soin de rencontrer quelques commerçants et de voir avec 
eux s’ils souhaitent de l’aide pour cette action de décoration de leur vitrine. 
 

2) Fête des lumières, 5 décembre à 19h30 cette fête existe depuis 5 ans à 
Guyancourt. Cette année le quartier des Garennes est le pilote et Juliette et 
son équipe en sont les organisatrices ! 
Abysses - autour du monde marin, une fanfare lumineuse accueillera les 
participants, aller récupérer les PMR (voir avec les gardiens d'immeuble). 
Projet interne : danseuse + pianiste + Guirlandes (la robe sera confectionnée 
par l'atelier de couture). Les écoles feront une chorale accompagnée par la 
pianiste Caroline. Le parcours est en repérage, (circulation diƯicile avec les 
arbres, les blocs de béton), on partirait de kosma à G, puis on remonte le bd 
Beethoven jusqu'au feu, puis on tourne à G jusqu'à l'école Desnos, arrivée 
au mail et retour sur la place. 
Notre participation, Il faudrait des bénévoles, 10 habitants du quartier 
(séniors de préférence), pour gérer les déambulations, porter des pieuvres 
volantes et faire la circulation, la police municipale sera présente 
Des ateliers de confection de lanternes seront organisés à Kosma. 

Sur la PLACE JBREL : il y aura une fanfare lumineuse du début à la fin du 
spectacle + foodtruck. 



Réunion du 26 septembre 2025 Kosma et CC des Garennes 
Des lampes aux pieds des arbres. L'association Anim'Europe servira du vin 
chaud 

Pauline FCPE servira du chocolat chaud, et des gâteaux 

Le CDL apportera aussi son aide même esprit que pour l'inauguration de la 
place JBrel, décoration 

Penser à donner à Juliette les noms des gens qui vont participer (réunion du 
14 oct) 

Juliette a émis l'idée d'un mur noir l'on pourrait mettre nos empreintes de nos 
mains avec une peinture phosphorescente et qui pourrait rester dessus 
définitivement ou bien juste l'allumer la nuit. (Voir combien ça coûte et si le 
budget le permet) !!! 

Idée aussi d'un mur qui projette des animaux marins. 

Il existe une borne électrique sur la place, 

Une idée a été émise pour mettre un rétro projecteur (à étudier) car cela 
mobilise la présence d'une personne durant tt le spectacle, et d'un canon à 
bulles 

Budget : Kosma 5000€, MalakoƯ Humanis 4000€ Bailleurs Antin 1200€ et 3IF 
500€. 

3) Gratifiera, samedi 31 janvier 2026, Dans l’organisation de la gratiferia, 
chacun apporte ce dont il ne se sert plus et qui est toujours en bon état. 
L’ensemble des objets déposées sont ensuite en libre-service (brocante 
gratuite), avec une limite donnée avec des jetons distribuées à l’accueil. Nous 
pourrions tenir le bar pour distribuer un café pour l’accueil. Également tenir 
des stands ce qui nous permettrait d’échanger avec les habitants et de se 
faire mieux connaître !  

4) Foire aux jouets, samedi 15 novembre organisée par l’association 
Guyancourt accueil. Voir avec sa présidente, Anne Cassot, si nous pouvons 
participer. 

5) Green Friday, vendredi 22 nov atelier repair café. Nous pourrions également 
faire un accueil avec un café et échanger avec les habitants… 
 

6) Galette du conseil citoyen, le vendredi 16 janvier 26 à 16h30, sortie des 
écoles. Cette galette sera organisée par le conseil citoyen et le centre Kosma 
mettra son hall d’accueil à disposition. L’année dernière nous avions 
distribuée 50 parts de galette et c’était juste ! C’est une occasion de faire 



Réunion du 26 septembre 2025 Kosma et CC des Garennes 
travailler nos commerçants. Coût environ150€. La maquette du flyer pourra 
être réalisée par le service reproduction de la ville (seule la date et le jour sont 
à changer). 

7) Marché de Noël : samedi 13 décembre à l’hôtel de ville. Le CC des 
Garennes peut tenir un stand avec les autres conseils citoyens. Nous 
pourrons collecter des colis et refaire une distribution. Des colis seront 
également collectés à Kosma et Gérés par l’association bouches et cœur. A 
voir de plus près l’organisation. 

8) Concernant la journée internationale des droits des femmes,  qui tombe un 
dimanche 8 mars, il sera programmé certainement la veille, sur le thème 
Faites par Elles. ANIMATION DU quartier proposition : Marché des créatrices, 
il faudra les trouver et Juliette attend le feu vert 
 

9) Chasse aux trésors, sera organisée au 3ième trimestre. 
 

10) Manifestations sur la place Jacques Brel, Fête de la musique le 20, 21 juin 
essayer de trouver des musiciens, voir l’association contre temps, qui 
pourraient venir jouer une heure. Pendant l’été ou au tout début faire venir 
chanter une troupe de Gospel (à voir avec la ville pour avoir du support 
technique de sonorisation. Organisation commune avec Kosma ! 

 
 


